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 INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Optimização das medidas de formação de quadros qualificados e de apoio ao 

emprego  

  

O desenvolvimento da diversificação adequada da economia é um caminho 

inevitável para o desenvolvimento a longo prazo de Macau. No Relatório das Linhas 

de Acção Governativa para o ano de 2026, o Governo da RAEM apresentou várias 

novas medidas, que consistem em, inclusivamente, optimizar a respectiva legislação, 

promover a criação do fundo governamental para as indústrias e do fundo de 

orientação, impulsionar a construção do Parque Industrial de Investigação e 

Desenvolvimento das Ciências e Tecnologias de Macau, e apoiar a construção de 

uma plataforma de investigação científica na área da medicina tradicional chinesa, 

com vista a criar condições favoráveis para o desenvolvimento da diversificação 

industrial.  

  

Contudo, o núcleo do desenvolvimento da diversificação industrial prende-se 

com os quadros qualificados. Actualmente, Macau encontra-se num período de 

ajustamento económico profundo, com as indústrias emergentes ainda numa fase de 

crescimento. Os residentes locais enfrentam o desafio do desemprego estrutural, e a 

variedade de sectores não é suficientemente ampla, o que resulta nas dificuldades, 

por um lado, dos vários jovens em encontrar um trabalho ideal que corresponda à sua 

especialização e, por outro, das pessoas de meia-idade em mudar de carreira.  
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Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem vindo a lançar várias medidas de 

apoio para a formação de quadros qualificados e colocações profissionais, entre 

outras vertentes, o que reflecte a sua elevada atenção ao cultivo de uma reserva de 

quadros qualificados locais. No intuito de melhorar ainda mais o sistema de formação 

de quadros qualificados de Macau, de aumentar a eficácia do apoio ao emprego e de 

haver uma articulação, com precisão, com a procura dos quadros qualificados para o 

desenvolvimento da diversificação económica e para as indústrias-chave, interpelo 

sobre o seguinte:  

 

1. Ao responder a uma interpelação oral de deputados em Maio deste ano, o 

Governo da RAEM afirmou que, em articulação com as necessidades do 

desenvolvimento quer de Macau quer do País, ia reiniciar a investigação 

sobre a procura de quadros qualificados [1]. Com o lançamento sucessivo de 

uma série de políticas para as indústrias emergentes, o rumo do 

desenvolvimento da diversificação industrial torna-se cada vez mais claro, e 

a atenção que a sociedade dispensa na situação real da oferta e procura de 

quadros qualificados continua a aumentar. Qual é o andamento, em concreto, 

do referido trabalho de investigação?  

2. Actualmente, o Governo já dispõe de diversos planos para a formação e o 

aperfeiçoamento pessoal, os quais incluem o “Plano Específico de Emprego 

+ Formação”, o “Programa de Desenvolvimento e Aperfeiçoamento Contínuo”, 

o “Programa de Estímulo à Formação e aos Exames de Credenciação dos 
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Quadros Qualificados”, entre outros. Recentemente, foi ainda lançada a 

Plataforma Integrada de Formação Profissional. Assim, as autoridades devem 

estudar a integração destes recursos, criando uma plataforma de serviços 

online unificada que permita uma “agência única” para efeitos de consulta, 

inscrição e acompanhamento do andamento, com vista a aumentar a 

eficiência da utilização dos recursos e a experiência dos utentes. Vão 

ponderar fazê-lo? 

3. Seguindo a questão anterior, como é que autoridades vão quebrar as 

barreiras entre os dados sobre a procura de quadros qualificados, a oferta 

dos recursos de formação e as informações relativas ao recrutamento das 

empresas, promovendo assim a articulação de todo o processo de 

“aperfeiçoamento - formação - certificação - emprego”, com o objectivo de 

aumentar a eficácia geral da formação dos quadros qualificados e das 

colocações profissionais?  

 

[1] Referência: 

https://www.macaodaily.com/html/2025-05/15/content_1832093.htm  

 

 

5 de Dezembro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang  


